

坚守海岛20年 联系电话24小时开机

大榭医院妇产科医生朱菊美
用爱心和高超医术温暖患者

培育和践行
社会主义核心价值

“大家都说每次去大榭医院妇产科产检就跟回娘家一样……感谢这些医护人员，这一程有你们的陪伴是我们的幸运……”这是最近宁波大榭医院妇产科和妇保科收到的一封患者来信中的内容。

虽然地处海岛，但是多年来该院妇产科一直秉承奉献精神，把患者当家人，赢得群众一致好评。科室带头人朱菊美扎根海岛20年，温暖着当地百姓。



妇产科医生在手术中。通讯员供图

孕妇危急，休假的她接到电话便赶去做手术

朱菊美是大榭医院妇产科主任，她1989年大学毕业，2000年作为人才引进进入大榭工作，至今已在大榭医院工作20年，担任大榭医院妇产科主任长达10余年之久。

去年3月30日一大早，正在家中休假的朱菊美突然接到陌生患者家属的电话，一名男子急切地说：“我老婆今天正好预产期，从昨晚开始胎动减少……”经验丰富的朱菊美听到患者家属的描述，一下子就紧张了起来。“胎动监测是孕妇自测评价胎儿宫内情况最简便有效的方法，若突然明显减少，往

往提示胎儿宫内缺氧。我当时听患者家属的描述，跟普通的孕晚期胎动减少频率还是有所区别。”8月31日，朱菊美回忆起当时的情景告诉记者。

“我当时预感情况很不乐观。”朱菊美说。接着，她又立马联系了B超值班医生，把自己对患者危急的判断进行了说明。随后，她火速赶到了医院。

B超结果果然跟朱菊美的判断一致，胎心率在正常范围内，羊水量正常，但胎儿脐动脉RI值明显升高，血流频谱严重异常，这是胎儿宫内窘迫的表现。

病情危急！医院开通了绿

色通道进行手术。10点30分，患者被送入了手术室，11点05分取出胎儿，果然胎儿重度窒息，皮肤苍白、四肢瘫软，心率非常低。朱菊美当机立断，马上组织麻醉科、儿科医生进行抢救。气管插管、胸外按压、正压通气……经过紧张而有序的复苏流程，新生儿心率终于逐渐回升，面色转红。

“当时心里只有一个念头：绝不能放弃，努力再努力……大约10分钟后，孩子‘哇’的一声，我们所有人才长舒了一口气。”回想起当时手术的情景，朱菊美记忆犹新。

不断提升医术，多年不孕患者终于有了宝宝

妇产科的专业特点决定了它是一个高风险科室，再加上近年来，随着大榭医院妇产科知名度的不断提高，在大榭医院分娩的孕产妇大幅增加，危重症产妇也越来越多，面对挑战，朱菊美带领同事们从提高自身素质入手，进一步学习掌握更加先进的技术。

朱菊美擅长妇产科常见病、多发病的诊治，对于妇产科疑难病例及产科危急重症的处

理具有丰富经验。这正是她长期来兢兢业业奋战在一线所换来的，特别是在治疗不孕不育方面取得了较好的成绩。一名已婚3年，试孕1年多仍旧未孕，通过药物促排及指导当月怀孕；一名已婚2年，试孕1年未孕，通过药物治疗第二月怀孕；一名已婚2年，在外院诊断输卵管障碍，建议试管婴儿，至大榭医院通过药物治疗第三月自然怀孕。

“有她们在，我们放心。”这是在大榭医院生产的孕产妇对妇产科全体医护人员最多的评价。朱菊美在妇产科工作20多年，她和她的团队接生了几千个新生儿，凭借过硬的技术本领，多次帮助孕产妇渡过难关。妇产科开设至今，年门诊就诊量从平均3000人次增加到10000人次，住院手术从平均30例增加到300例，实现孕产妇零死亡率。

建立预约医患微信群，24小时为患者守候

为了更好地服务患者，该院妇产科还特地建立了一个预约医患群，医生24小时在线，为患者提供问题解答、疾病常识、康复指导、预约等，真正做到线上下班，线上不下班。现在每天预约满满，已为辖区内不同年龄段的女性服务盆底功能障

碍筛查和治疗946人次。

“我会留手机号给患者，怕紧要关头他们找不到我，我一直24小时待机，随时接听患者电话。”朱菊美说，对于预约医患微信群里的一些紧急问题，她也会第一时间处理。

“患者的信任来自妇产科

过硬的技术和良好的医德，我们医院像朱菊美等一些好医生都已经成为老百姓口口相传的好医生了！”大榭医院院长吴鸿珠说。

记者 陈善君
通讯员 查鹏飞 胡璐瑶

市疾控中心提醒 9月注意预防四种疾病

进入9月，宁波的天气逐渐转凉，昼夜温差增大。市疾病预防控制中心提醒，这个季节要继续做好新冠肺炎的防控，预防肠道疾病和手足口病，同时还要注意预防秋冬季节流感。

坚持做好新冠肺炎常态化防控

目前，境外新冠疫情形势不容乐观，国内部分地区疫情也偶有反弹，广大市民群众仍要做好预防措施。

针对新冠肺炎尚无特效药，疫苗上市还需要一段时间。做好新冠防控，需要继续做到：1.减少聚集，避免去人群密集的场所；2.乘坐公共交通工具、在室内公共场所时应佩戴口罩；3.外出回家、饭前便后需及时洗手，接触公共物品后避免用手接触口鼻眼，也可使用免洗手消毒剂；4.注意保持开窗通风，加强营养运动等良好的个人卫生习惯。

要特别提醒的是，如有发热、干咳、乏力等症状，应及时就医；境外归国返甬人员等，应配合提供核酸检测报告、做好健康信息填报、体温监测、采样检测以及隔离观察等防疫措施。

开学季，谨防肠道传染病

9月份，学生、家长、学校要注意预防肠道传染病。

肠道传染病是借助食物传播的疾病，具有发病突然，家庭呈多例感染，学校、幼托等集体单位表现集体性食物中毒的特征。常见致病菌包括痢疾杆菌、伤寒杆菌、沙门氏菌、副溶血性弧菌、致泻性大肠杆菌等。患上肠道传染病之后，会出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症状，可伴有发热，严重者可出现脱水。

积极预防婴幼儿手足口病

手足口病多发生于5岁以下的婴幼儿，主要通过消化道(粪-口途径)传播，其次是经呼吸道飞沫传播，还可通过直接接触病人或接触被病人污染的物品传播。患者和隐性感染者是本病的传染源。

预防手足口病，要注意居室、教室勤通风、消毒；配合学校晨午检；注意个人卫生，勤洗手，不与他人共用毛巾或个人物品；接种EV71疫苗；患发热或疱疹的患儿，及时就医，阻止疫情传播。

预防流感，可接种流感疫苗

进入9月，宁波昼夜温差增大，早晚要注意添加衣物，避免着凉。

预防流感，日常生活中要做好防护措施：1.注意个人卫生，养成勤洗手，打喷嚏或咳嗽时，用手帕或纸巾轻掩口鼻的卫生习惯；2.尽量避免接触流感样病例患者，必须接触时，应佩戴口罩；若出现流感样症状，应立即停课或离开工作岗位，避免接触他人，同时应及时就医，并佩戴口罩。

市疾控中心特别建议，在疫情防控背景下，大家尽可能接种流感疫苗，预防流感感染，以免因发热、咳嗽等症状受到管控，给工作、生活带来不便。

记者 贺艳